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26. dubna se uskutečnilo oborové setkání ekologických nevládních organizací v Praze 1 v budově Mánesu. Zúčastnilo se ho 28 
zástupců ekologických organizací. Hovořilo se zejména o přípravě operačních programů, zkušenostech z pracovních komisí, 
transparentnosti neziskového sektoru a pracovních skupinách při Zeleném kruhu – legislativní pracovní skupině a pracovní skupině 
k EU. Závěry z OS jsou následující:  

1. Účastníci se shodli, že je potřeba napsat stížnost Evropské komisi na průběh (proces) připomínkování operačních 
programů. 

2. Účastníci se shodli na návrhu vyzvat po volbách ministra ŽP ke schůzce s nevládními organizacemi.  
3. Účastníci se shodli, že není žádoucí usilovat o to, aby všechny veřejné prostředky pro NNO šly přes kraje. Část 

prostředků by měla i nadále být rozdělována přes ministerstva.  
4. Účastníci se shodli, že je nutné prosadit, aby zástupci nevládních organizací v poradních výborech a komisích byli 

finančně ohodnocováni a aby práce komisí byla profesionálnější a efektivnější. 
5. Členové Zeleného kruhu a organizace, které se hlásí k etickému kodexu, by měli na svých stránkách zveřejňovat 

dokumenty o své organizaci zejména stanovy, aktuální výroční zprávy a etický kodex.  
6. Platforma vytvoří a schválí doporučení – pravidla – pro přijímání darů a pro sponzoring od komerčních subjektů 

environmentálními NNO.  
Zápis z oborového setkání včetně příloh bude rozeslán na platformu a účastníkům setkání. Pro více informací a potřebné dokumenty 
kontaktujte Zelený kruh: linda.klvanova@ecn.cz.  
 
 
Protože se na konferenci Platforma znovu rozhořela diskuse o pravidlech přijímání darů a sponzoringu zejména od obchodních 
společností neziskovými ekologickými organizacemi, uskutečnila se z iniciativy zainteresovaných zástupců NNO a Petra Hlobila, člena 
správní rady Nadace Partnerství 18. dubna na Zeleném kruhu schůzka na toto téma. Problematika transparentnosti Nadace 
Partnerství a smluv s jejími donory zůstává beze změny (smlouvy zůstávají neveřejné). Petr Kužvart představil na schůzce materiál, 
který shrnuje zásady (pravidla), která mají platit pro přijímání finančních prostředků ekologickými nevládními organizacemi od 
komerčních subjektů. Materiál byl účastníky schůzky odpřipomínkován a následně představen na oborovém setkání. Zde také došlo 
k několika úpravám, které Petr Kužvart zohlední, a rozešle na platformu, která bude mít možnost do konce června zásady 
připomínkovat. Zásady budou použitelné jak pro nadační subjekty tak pro občanská sdružení. Budou mít doporučující charakter, 
nebude povinnost se k nim připojovat. Je možné je považovat za jakýsi doplněk k etickému kodexu. Více informací podá 
petr.kuzvart@ecn.cz nebo linda.klvanova@ecn.cz.  
 
Na začátku května se konalo 7. řádné zasedání Společné česko-německé komise pro životní prostředí, která funguje při MŽP. 
Platforma ZK má v komisi své zástupce v pracovní skupině energetika a ochrana přírody. Protože jak tito zástupci, tak Zelený kruh 
dostal pozvánku na zasedání komise pouze jeden pracovní den předem, bylo nutné je ze zasedání omluvit, neboť neměli čas na 
přípravu a prostudování podkladů a také již měli jiný program. Omluva zástupců českých NNO byla na zasedání veřejně přednesena 
paní Šafránkovou z MŽP. MŽP argumentovalo, že k pozdnímu zaslání pozvánky došlo z důvodu úpravy programu a nejasnosti ve věci 
přednášejících. Tento argument Zelený kruh nepřijímá, německé nevládní organizace dostaly oficiální pozvánku již 29. března, o 
zasedání však věděly ještě déle. Zelený kruh bude vyvíjet aktivity, které povedou ke zlepšení spolupráce v rámci pracovních skupin, 
o kterých bude platformu informovat a také je s ní konzultovat. Kontakt pro podněty: linda.klvanova@ecn.cz.  
 
Zelený kruh se původně jako asociace hodlal připojit k European Citizen Iniciative (Evropská občanská iniciativa), ukázalo se však, 
že je potřeba připojovat se individuálně, čímž Vás k tomu vyzýváme. ECI má za cíl nasbírat 1 milion podpisů, které budou 
vyjádřením se pro zavedení této iniciativy, tedy zákonodárné iniciativy občanů EU. Podstatou je, že podepíše-li nějaký návrh 1 milion 
občanů EU, musí zákonodárné orgány unie (komise a parlament) tento návrh projednat. Jedná se tedy o právo předložit legislativní 
návrh, nikoliv o evropské referendum. Iniciativa byla původně součástí navrhované Evropské ústavy. Více o ní se dozvíte na 
www.democracy-international.org. Podpisové archy zašle na vyžádání linda.klvanova@ecn.cz. Síť neziskových organizací, která 
iniciativu propaguje bude během tohoto léta dělat celoevropskou kampaň pro získání podpisů.  
 
Platforma nominovala jako kandidáta do Evropského hospodářského a sociálního výboru za NNO Pavla Činčeru (BEZK). Nominace 
probíhala na začátku dubna, začátkem května Pavel Činčera oznámil, že nebyl do výboru zvolen. Návrhy přijímala a vyhodnocovala 
Rada vlády pro NNO.  
 
Pavel Černohous (Ateliér pro životní prostředí) se na konci dubna zúčastnil jednání „přípravného výboru k OP Doprava“. Sděluje, 
že rozpočet OP Doprava bude navýšen o 0,5 mil. € a polovina z těchto peněz bude použita na novou prioritu č. 6 (Rozvoj ekologické 
městské dopravy – jsou to investice, tj. trakce pro tramvaje a trolejbusy). V programu se objevuje možnost financovat stavbu metra 
v Praze, Pavel Černohous upozorňuje na nejasnost zdrojů spolufinancování. Kriteria pro výběr projektů bude schvalovat monitorovací 
výbor, zatím se ještě neví, jak a kdy se ustaví, neboť Komise ještě nevydala nařízení. Momentálně probíhá SEA, posuzování vlivů na 
životní prostředí tohoto OP. 12. května by OP měl být předložen do meziresortního připomínkování, 23. května by měl být schválen 
Řídícím a koordinačním výborem a na konci května by měl být předložen vládě. Více informací: pavel@cernohous.cz. 
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9. května se konal Kulatý stůl k tomuto operačnímu programu, kterého se účastnili zástupci NNO, Ministerstva dopravy i veřejné 
správy. Účastníci dostali od Jany Svobodové (zpracovatel SEA) informační leták s přehledem referenčních cílů ochrany ŽP a veřejného 
zdraví, které budou tvořit rámec pro posouzení vlivu OP Doprava na ŽP a s přehledem specifických cílů, priorit a oblastí podpory OP 
Doprava. Diskuse se zaměřila na předložení OP Doprava vládě k 31. květnu, které není reálné, protože ještě není hotová SEA. 
K tomuto datu bude OP vládě předložen pouze pro informaci, schvalovat ho vláda může až po dokončení SEA (tzn.jestliže se 
zapracují nějaké připomínky veřejnosti, asi znovu proběhne mezirezortní připomínkové řízení). Diskuse se dále zabývala snížením 
počtu usmrcených v důsledku dopravních nehod, bezpečností přepravy nebezpečných látek, silničními okruhy kolem Prahy, prašností, 
přechodem vozidel MHD na alternativní paliva (nebude možné financovat z priority č. 6, málo prostředků). Dosud nebyla zveřejněna 
příloha č. 1 OP Doprava, která obsahuje indikativní seznam velkých projektů. Zástupce MD přislíbil co nedřívější zveřejnění. V této 
příloze se nachází celá řada problematických projektů, jejichž seznam byl řediteli Slezákovi na MD zaslán k předložení v poradě 
ministra, která se má konat 11.5.2006 (zaslala je Jana Svobodová). Tato příloha však nebyla ani 11.5. ve 15:40 vyvěšena na stránkách 
MD. Na dotaz, jak seznam projektů vznikl odpověděl Jaromír Slezák že tak, že příslušný odbor MD ve spolupráci s ŘSD (v případě 
silnic a dálnic) vyhodnotil připravenost projektů a ty,"nejpřipravenější" napsali do této přílohy. Tedy výběr neprobíhal podle toho, 
jak který projekt splňuje kriteria pro podporu a další (ostatně ještě neschválená), ale jen podle výhodnosti pro investora. Vypořádání 
připomínek z pracovní skupiny OP Doprava (zasílaných k termínu 24.4.) zatím nebylo MD zpracováno. Jaromír Slezák měl jen 
vypořádání připomínek vznesených odbory MD a nevěděl o osudu připomínek od ostatních. Kontakt: pavel@cernohous.cz, 
jana.svobodova@integranet.cz. 
 
Pavel Přibyl, zastupující NNO v pracovní skupině pro Fond soudržnosti, sektor životní prostředí oznamuje, že 25.5. se budou na 
projednávat následující projekty: 1. Opraveny záměr protipovodňového projektu Králův Dvůr – Litavka, 2. Nový záměr projektu 
Čistá Berounka II, 3. Nový záměr projektu JC nemocnice – snížení emisí, 4. Opravený záměr projektu EVO Opatovice, 5. 
Aktualizovaný záměr projektu modernizace UCOV Praha a 6. Aktualizovaný záměr projektu kanalizace Brno-Kuřim-Modřice. 
Podkladová CD a další informace k dispozici na pavel.pribyl@hnutiduha.cz. Připomínky budou shromažďovány do 19. května.  
 
 
První úterní odpoledne v květnu se konala tradiční besídka STUŽ, tentokrát ve spolupráci se Zeleným kruhem a na téma Volební 
priority politických stran v oblasti ochrany životního prostředí. Dokumenty k besedě (prezentace jednotlivých zástupců, volební 
programy apod.) můžete najít na http://www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006050004, kde byla na dané téma také otevřena 
diskuse. V rámci besídky představil Zelený kruh výsledky ankety Pověz mi, kdo je nejkrásnější.  
 
Zelený kruh dokončil vyhodnocení hlasování poslanců v otázkách životního prostředí za poslední čtyři roky. Výsledky shrnuje infolist 
„Pověz mi, kdo je nejkrásnější VII“, který si můžete stáhnout zde: http://www.zelenykruh.cz/cz/publikace.html. Poslankyni 
Taťáně Fišerové, která se ukázala být „nejzelenější“ členkou PS bude v pondělí 15. 5. v 11:30 v kavárně  Sahara, Ibsenova 1, 
Praha 2 (u nám. Míru), předán symbolický dar od Zeleného kruhu. Na akci jste srdečně zváni. O programech politických stran se 
dozvíte na stránkách Ekolistu: http://www.ekolist.cz/pol-volby2006.shtml.  
 
Ze závěrů biogeografického semináře, který se na konci dubna konal v Darové u Plzně vyplývá, že Česká republika bude muset 
doplnit návrh evropsky významných lokalit soustavy Natura 2000. Zástupci Evropské komise, nezávislí odborníci, zástupci vlád 
České republiky, Polska a Slovinska a zástupci nevládních organizací na semináři společně projednali návrhy území soustavy Natura 
2000. České nevládní organizace zde prezentovaly své stanovisko, že vládní návrh je nedostatečný. Koalice nevládních organizací 
pro Naturu 2000 na semináři prezentovala své výtky k vládnímu seznamu lokalit a seznámila Evropskou komisi se svými návrhy na 
doplnění soustavy Natura 2000. Ke stávajícím devíti procentům navrhovaly NNO doplnit další lokality o celkové rozloze 2 % území 
republiky,  které by  výrazně zvýšily ochranu jednotlivých typů stanovišť. Více informací: katerina.hlavata@arnika.org (Arnika).  
 
 

 
 
 

*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SN ĚMOVNĚ* 
 
Novela zákona o obchodování s emisemi (sněmovní tisk 1195) 
Poslanecká sněmovna začala v listopadu 2005 projednávat novelu zákona, jejímž účelem je zařazení nové evropské směrnice, která 
má zajistit propojení mezi systémem obchodování s emisemi v EU a globálním obchodováním s tzv. emisními kredity pod Kjótským 
protokolem. Hnutí DUHA a Centrum pro dopravu a energetiku vydalo k této problematice infolist (viz www.zelenykruh.cz) s 
požadavky ekologických organizací, které navrhují do novely vložit klauzuli, která zajistí, že celková alokace v alokačním plánu může 
být nanejvýš stejně vysoká jako celková alokace v plánu na předchozí obchodovací období. Dále navrhují, aby kvantitativní limit pro 
použití emisních kreditů v obchodování činil 3% a aby také český zákon vládě umožňoval část povolenek prodat v aukci. Zákon 
schválila na březnové schůzi Poslanecká sněmovna a následně i Senát. vojtech.kotecky@hnutiduha.cz., cde@ecn.cz.  
 
Stavební a vyvlastňovací zákon 
Zákony (tisky 1015 a 998) projednal Senát a vrátil je s pozměňovacími návrhy Poslanecké sněmovně. Poslanecká sněmovna 
odsouhlasila na březnové schůzi senátní verzi stavebního a vyvlastňovacího zákona a na dubnové schůzi přehlasovala prezidenta, 
který odmítl podepsat vyvlastňovací zákon. Kontakt: eva.tylova@ecn.cz.  
 
Senátní novela atomového zákona 
Senátní novela atomového zákona (Sněmovní tisk 1083)  prošla 1. čtením v Poslanecké sněmovně. Výbor pro místní rozvoj, veřejnou 
správu a životní prostředí projednal zákon 5. 4. a doporučil ho Sněmovně ke schválení. Poslanecká sněmovna vrátila zákon 
k projednání do výborů a tím ho odsoudila k tomu, že nebude do voleb projednán.  
Novela atomového zákona měla začít odbourávat systémové výhody jaderné energetiky.  V senátní verzi měla umožnit obcím a 
krajům účastnit se povolování jaderných elektráren, úložišť radioaktivních odpadů a dalších zařízení. Z nich jsou dosud vyloučeny, a 
to i tehdy, když se jaderné zařízení nachází na jejich území. Poslanci však 19. dubna během druhého čtení patnáctiměsíční cestu 
novely atomového zákona Parlamentem ukončili. Poslali ji totiž k opětovnému projednání do výboru. To v čase končící Sněmovny 
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znamená totéž, co její zamítnutí.  Noví poslanci se k ní jednoduše nemohou vrátit. Pokud se najde jejich početná skupina, která 
předloží novelu jako svůj návrh, pak teprve vše začne znovu od počátku.  
Při hlasování bylo přítomno pouhých 96 poslanců, pro vrácení pak stačilo i 56 „zvednutých rukou“. Proti návrhu na vrácení jich 
hlasovalo 34, zejména z klubu KSČM. Ostatní se tímto způsobem  snaží neztratit hlasy voličů z lokalit, jimž hrozí úložiště či z obcí od 
jaderných elektráren, kteří všichni novelu očekávali.  
Samozřejmě se budeme i nadále snažit novelizovat atomový zákon a napravit tak dnešní nedobrý stav. Nyní však záleží na výsledku 
voleb do Poslanecké sněmovny, při nové verzi opoziční smlouvy by něco takového postrádalo smysl. Kontaktní adresa: 
edvard.sequens@ecn.cz 
 

 
*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 

 
 
MŽP vyzývá k připomínkování svého výběrového řízení. Upozorňujeme na navrhované priority k podpoře: - koordinační projekty v 
ochraně přírody a krajiny; - ochrana přírody a krajiny; - zapojení veřejnosti do rozhodování v oblasti životního prostředí a udržitelný 
rozvoj; - poskytování environmentálních informací; - environmentální vzdělávání, výchova a osvěta. Jsou to stála tatáž témata, která 
již Zelený kruh  připomínkoval (doplnění watchdogových aktivit, zapojení do EU legislativy apod.), připomínky však nebyly 
zohledněny.  
Připomínky je možno zasílat MŽP do 20. května. Více na: http://www.env.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPHKFEVK7XP.  
 
Do 15. 6 má být připraven nový akční plán na léta 2007-2009 Státního programu EVVO. Dle harmonogramu by po připomínkování 
základního textu resorty měl být návrh vystaven 15. 5. 2006 na webových stránkách MŽP k připomínkám veřejnosti. V polovině června 
bude projednán meziresortní pracovní skupinou a budou vyřízeny připomínky. V pracovní skupině jsou i zástupci NNO - Z. Drhová, J. 
Kulich a Y. Gailly, u kterých bude možné získat podrobnější informace (zuzana.drhova@ecn.cz, yvonna.gailly@ecn.cz, 
sever@ecn.cz).  
 
MŽP sděluje, že koncepce Strategie regionálního rozvoje byla podrobena posouzení vlivů na ŽP podle zákona o SEA. MŽP vydává 
souhlasné stanovisko k návrhu koncepce. Do stanoviska lze nahlédnout v Informačním systému SEA na http://www.ceu.cz/EIA/SEA, 
kód koncepce MZP007K. 
 
MŽP sděluje, že oznámení koncepce "Regionální operační program NUTS II Severovýchod" bylo podrobeno zjišťovacímu řízení podle 
zákona o SEA. MŽP vydalo stanovisko: bude provedeno vyhodnocení vlivů koncepce dle zákona o SEA. Do závěru zjišťovacího řízení 
lze nahlédnout v Informačním systému SEA na http://www.ceu.cz/EIA/SEA, kód koncepce MZP027K. 
 
MŽP sděluje, že podnět ke zpracování koncepce "Operační program podnikání a inovace na léta 2007-13" byl podroben 
zjišťovacímu řízení podle zákona o SEA. MŽP vydalo souhlasné stanovisko, do kterého lze nahlédnout v Informačním systému SEA zde: 
http://www.ceu.cz/EIA/SEA/Koncepce/Detail.aspx?key=MZP028K 
 
Máme k dispozici stanovisko MŽP k návrhu zadání ÚP VÚC Plzeňského kraje (5 stran textu, možno zaslat či odfaxovat, pište na 
linda@ecn.cz), spolu s ním přišel závěr zjišťovacího řízení SEA pro Územní plán VÚC Plzeňského kraje - návrh zadání. Ten je ke 
stažení zde  http://www.ceu.cz/EIA/SEA/UPDVUC/Detail.aspx?key=MZP010V. 
 
MŽP sděluje, že koncepce Strategie regionálního rozvoje byla podrobena posouzení vlivů na ŽP podle zákona o SEA. MŽP vydává 
souhlasné stanovisko k návrhu koncepce. Do stanoviska lze nahlédnout v Informačním systému SEA na http://www.ceu.cz/EIA/SEA, 
kód koncepce MZP007K. 
 
MŽP sděluje, že koncepce "Krajská koncepce ochrany přírody a krajiny Středočeského kraje" byla podrobena posouzení vlivů na ŽP 
podle zákona o SEA. Na základě návrhu koncepce, vyjádření dotčených orgánů státní správy, dotčených ÚSC a veřejnosti, 
zpracovaného posouzení a výsledků veřejného projednávání vydává MŽP SOUHLASNÉ STANOVISKO k návrhu této koncepce. Do 
stanoviska lze nahlédnout na http://www.ceu.cz/eia/sea/Koncepce, kód koncepce MZP018K. 
 
 
 

*UDÁLOSTI*  
 

Novelizace občanského zákoníku 
Vzhledem k tomu, že se již dlouhou dobu  připravuje novelizace Občanského zákoníku, vyzvala Česká rada dětí a mládeže široký 
okruh NNO k zapojení se do připomínkování upravovaného zákona tak, aby nesvazoval či neohrožoval tento druh organizací. Nový 
návrh části OZ totiž v současné době obsahuje mnoho restrikcí, které by mohly velmi omezit činnost některých NNO. Úvodní seminář 
k této problematice se uskutečnil 20. 4. 2006 v Paláci YMCA v Praze a naplánovány jsou ještě další dva. Cílem těchto tří setkání je 
seznámení se s postupem prací na novelizaci, získání připomínek a jejich předání tvůrcům zákona, Ministerstvu spravedlnosti a 
členům Parlamentu ČR. Semináře se kromě organizátorů z ČRDM zúčastnili zástupci z 22  různých sdružení a střešních organizací. 
Nechyběl ani Zelený kruh. Již na tomto – spíše informativním – semináři padaly různé připomínky a návrhy, neboť každé občanské 
sdružení pracuje podle vlastních pravidel, která maximálně vyhovují velikosti a zaměření jednotlivých organizací. Změněná by měla 
být i  terminologie – např. by již neexistovala žádná sdružení, ale spolky a pobočné spolky. Výsledkem výměny názorů je společné 
stanovisko účastníků semináře: „Současná právní úprava občanských sdružení a podmínek jejich běžného života není sice v 
některých oblastech dostatečná, ponechává však občanským sdružením důležitou míru volnosti v úpravě vnitřních vztahů. Vzhledem 
k rozdílnosti občanských sdružení se domníváme, že by jakákoliv právní úprava měla respektovat druhovou bohatost jejich vnitřního 
uspořádání a činností, vyjádřenou ve stanovách jednotlivých občanských sdružení.Vnímáme proto snahu upravit tuto problematiku v 
rámci rekodifikace občanského zákoníku a zakotvit tak některá potřebná pravidla jako jednu z možností změny současného stavu. 
Nicméně žádáme, aby byla formulována dispozitivně, nikoliv kogentně. V opačném případě by způsobila NNO významné existenční 
problémy. Jako druhou možnost vidíme novelizaci stávajícího zákona o sdružování občanů v duchu výše naznačených principů, 
zejména nahrazení registračního principu principem evidenčním.“ 
Podrobný zápis ze semináře i další informace jsou k dispozici na Zeleném kruhu: m.stejskalova@ecn.cz.  
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Děti Země vyhrály již druhou žalobu v souvislosti s výstavbou D8 v CHKO České Středohoří. Městský soud v Praze po téměř dvou 
letech vydal 30. 3. 2006 rozsudek, kterým zcela vyhověl žalobě Dětí Země tím, že zrušil dopis odboru zvláště chráněných částí 
přírody zde dne 30. 9. 2003  a dopis náměstka ministra JUDr. P. Petržílka ze dne 17. 1. 2004, neboť: a) oba pouhé dopisy nebyly 
vydány jako správní rozhodnutí se všemi náležitostmi dle správního řádu, čímž jsou neprozkoumatelné pro nesrozumitelnost i 
nedostatek důvodů; b) dopis náměstka je navíc nezákonný, neboť ho nevydal příslušný orgán, kterým byl ministr Ambrozek a nikoliv 
náměstek pro legislativu. Více informací podá Mirek Patrik, dz.brno@ecn.cz.  
 
Dle § 26, odst. 1 nového správního řádu, je nutné, aby správní orgány měly elektronickou úřední desku. MMR ji spustilo na svých 
stránkách. Na stránce budou zveřejněny všechny povinné informace. Momentálně je stránka těmito informacemi plněna a možná tam 
ještě nenajdete všechno. Odkaz: http://www.mmr.cz/index.php?show=010015.  
 
Přáním a protestům občanů České republiky bude od 19. května vyhrazeno Petiční centrum Eastern Alliance v Jungmannově 21, 
Praha 1. Do Petičního centra může umístit petiční archy kdokoliv. Internetové petice budou návštěvníci podepisovat na počítačích. 
Občané zde budou moci nalézat témata, která unikla jejich pozornosti. V Petičním centru budou petice také vznikat. Každému, kdo 
přijde s jasným záměrem, asistent pomůže vytvořit platnou petici, pod níž se lidé ihned budou moci připojit. Sdružení Eastern 
Alliance, které Petiční centrum připravilo, se obvykle zabývá produkcí kulturních akcí. Organizátoři kanceláře ovšem chtějí překročit 
běžná měřítka kultury a hledat cesty, jak svépomocí zviditelnit vůli lidí. Odbornou pomoc při vytváření Petičního centra poskytl 
Ateliér pro životní prostředí. Máte petici a chcete ji umístit do Petičního centra EA? Zašlete ji na adresu petice@easternalliance.org, 
Eastern Alliance, Bořivojova 49, Praha 3 – Žižkov, 13000, 777 730 230 (Jiří Ptáček, Eastern Alliance) 
 

 

 
  
Koalice nevládních organizací ALTER-EU vydala kritické stanovisko k nové Zelené knize pro transparentnost schvalovacích procesů 
(Green Paper on ETI - European Transparency Initiative). Zelená kniha se týká tří oblastí: 1.transparentního lobbyingu, 2.minimálních 
standardů Komise pro konzultace, 3.zveřejňování údajů o příjemcích finančních prostředků z fondů EU. V oblasti lobbyingu zakládá 
Zelená kniha dobrovolný systém registrace lobbyistických skupin. Schází v ní však jakékoli opatření, které by zamezilo privilegovanému 
postavení některých komerčních lobbyistických skupin a zaměstnávání vysoce postavených činitelů EK v soukromých korporacích. 
Iniciativa EK pro transparentnost (ETI) byla započata v listopadu 2005 a Zelená kniha je prvním krokem její činnosti. Současně se rozběhl 
proces veřejných konzultací, který potrvá do 3. srpna. Na stránkách ETI je možno podávat připomínky, které komise následně shrne a na 
jejich základě připraví další konkrétnější legislativní návrhy. Zelená kniha by měla být v nejbližších dnech ke stažení na stránkách ETI i v 
českém jazyce. Veškeré dokumenty a odkazy najdete na: http://www.zelenykruh.cz/cz/?cislo=124.  
 
EK přijala Výroční politickou strategii pro rok 2007 nazvanou „Boosting Trust Through Action“. Životnímu prostředí je 
v 15tistránkovém dokumentu věnován pouze stručný výčet 6 cílů zařazený pod kapitolu „Solidarita“. Jde o 1.)Revizi evropského 
systému obchodování s emisními povoleními, 2.) Nové iniciativy v oblasti veřejných investic šetrných k životnímu prostředí (green 
public procurement) jako součást akčního plánu pro udržitelnou výrobu a spotřebu, 3.) Vývoj nových technologií pro zachytávání a 
skladování skleníkových plynů, 4.) Implementace REACH a založení Evropské agentury pro chemické látky, 5.) Revize směrnice o 
ptačích oblastech a stanovištích, 6.) Zhodnocení konzultací k Zelené knize o mořském prostředí a předložení akčního plánu.           
Stáhnout si ji můžete na: http://europa.eu.int/eur-lex/lex/LexUriServ/site/en/com/2006/com2006_0122en01.pdf.  
 
Evropská komise vyzývá k předkládání návrhů projektů v oblasti ochrany životního prostředí. Účelem této výzvy k předkládání 
návrhů je určit akce, jež mohou být způsobilé pro finanční podporu od Evropské komise, Generálního ředitelství pro životního 
prostředí. Tato podpora by měla formu spolufinancování. 
Výzva je otevřena do 19. 5. 2006. Více na: http://europa.eu.int/comm/environment/funding/intro_en.htm.  
 
DG Environment zprovoznilo službu, jejímž cílem je posílit vztahy mezi vědou a politikou. Jedná se o rozesílkovou službu „Science 
for Environment Policy“, která se snaží napomoci plnému využití výsledků výzkumů jejich zprostředkováním jak tvůrcům politik tak 
široké veřejnosti. Jedná se o rozesílání vědeckých informací z oblastí hlavních témat Environmentálního akčního programu a z oblastí 
důležitých pro politické priority DG Environment. Tvůrci těchto informací jsou jednak odborné síly zpracovávající výzkumy pro DG 
Environment jednak úředníci EK. Jedná se o vědecké výsledky ukončených či probíhajících projektů podporovaných EU a jiných 
výzkumných iniciativ realizovaných na mezinárodní, národní či regionální úrovni. Zprávy chodí týdně. Zapsat se na distribuční list  
můžete zde: http://europa.eu.int/comm/environment/integration/research_alert_en.htm.  
 
Ministerstvo životního prostředí Bádenska-Würtenberska nabízí dvacetijednadenní studijní pobyty pro 10-12 expertů na ŽP 
z různých středo- a východoevropských zemí. Tématy studijního pobytu jsou: moderní technologie pro ŽP, efektivní poradenství 
v oblasti ŽP, postupy výroby šetrné k ŽP, udržitelná spotřeba. V rámci studijního pobytu budou navštíveny podniky z oblasti techniky 
a technologie ŽP jako např. komunální a průmyslové čističky, vodárny, spalovny odpadu, průmyslové podniky s moderními filtračními 
zařízeními a elektrárnami i výrobci a  uživatelé moderních technologií pro ochranu ŽP, instituce pro ochranu ŽP a výzkumné ústavy. 
Zemská nadace Baden-Würtenberk hradí vše kromě nákladů na cestu do a z Německa. Program je nabízen těm, kteří jsou aktivní 
v oblasti ochrany ŽP a mají ukončené vysokoškolské  nebo univerzitní  studium, přednost mají inženýři a přírodovědci. Ucházet se o 
studijní pobyt (který by měl proběhnout od 17. 9. do 6. 10. 2006 je možné do 15. června 2006. Více informací podá 
linda.klvanova@ecn.cz.  
 
EEA vyvinula environmentální encyklopedii, tzv. “Epaedii”, ve které najdete srozumitelně psané texty, nahrávky a interaktivní 
animace i rozhovory s odborníky. Epaedii najdete na stránkách: http://epaedia.eea.eu.int.  
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Hnutí DUHA vydalo brožuru „Evropská investiční banka – banka EU mimo evropskou kontrolu“ shrnující základní informace o EIB 
s požadavky na její reformu. Brožurka obsahuje také přehled všech projektů EIB v ČR a stručný přehled skladby „českého“ portfolia 
této banky. Brožuru si můžete stáhnout na: http://www.hnutiduha.cz/aktivity/penize/vystava.htm. 
 
Hnutí DUHA a Centrum pro dopravu a energetiku vydaly publikaci "NAPříště snížit" s hlavními doporučeními pro sestavování 
Národního alokačního plánu 2008-2012, který rozhodne o velikosti příspěvku českého průmyslu ke globálním změnám 
prostředí. Mezi hlavní požadavky patří: snížení průmyslového znečištění zhruba o 6%; pravidla pro rozdělování povolenek podnikům, 
která nebudou dávat všem stejně, ale zvýhodní čistší a efektivní výrobce (tzv. benchmarking); účelné využití emisních povolenek – 
10% z celkového objemu povolenek by vláda měla prodat v průhledné aukci; opatření motivující k rychlejší náhradě zastaralých 
technologií za nové a čisté: provozovatelé, kteří ukončí provoz starého zařízení a nahradí ho novým, efektivnějším se stejným či 
vyšším výkonem, by si mohli nechat rozdíl povolenek jako bonus. Elektronická verze publikace je ke stažení na: www.hnutiduha.cz, 
tištěnou verzi je možno objednat na jan.nemec@hnutiduha.cz. 
 
Ministerstvo pro místní rozvoj vydalo Průvodce - rozcestník možnostmi financování z fondů EU. Materiál nabízí přehled všech 
nástrojů politiky hospodářské a sociální soudržnosti, které má Česká republika k dispozici v prvních letech svého členství v EU. Cílem 
publikace je poskytnout přehledný a ucelený návod, jak postupovat při hledání možnosti využívání prostředků z rozpočtu EU. 
Stěžejní částí publikace je kapitola třetí, ve které jsou představeny veškeré nástroje, které tvoří jádro politiky hospodářské a 
sociální soudržnosti EU. Publikace je primárně určena žadatelům o podporu z fondů EU ale i další zainteresované tj. širší veřejnosti. 
O tištěnou verzi si pište na info.rps@mmr.cz, předmět "publikace Průvodce fondy EU". 
 
European Environmental Agency (EEA) vydala zprávu týkající se spotřeby domácností v EU. Identifikuje 4 oblasti spotřeby, které se 
nejvíce odráží ve stavu životního prostředí. Jde o spotřebu jídla a pití, spotřebu spojenou s udržováním domácností; osobní dopravu 
a turistiku. Negativní dopady naší spotřeby se neprojevují pouze v Evropě, ale mají významné dopady i v ostatních oblastech světa, 
zejména v podobě těžby přírodních zdrojů a masové výroby a vývozu produktů. Ke stažení v pdf zde: 
http://reports.eea.europa.eu/eea_report_2005_11/en/EEA_report_11_2005.pdf.  
 
MŽP vydalo Přehled environmentálního práva ES, právní úpravy a technických norem v oblasti ochrany životního prostředí 
(autory jsou Mgr. Tomáš Gremlica a Mgr. Alena Dodoková. Cena publikace je 50 Kč a lze ji objednat přes: CENIA, česká informační 
agentura životního prostředí, Středisko veřejných informačních služeb, Zdeňka Lepková, Kodaňská 10, Praha 1O, tel. 267 225 214, 
zdenka.lepkova@cenia.cz.  
 
Hnutí Duha vydalo infolist, který je výsledkem jeho průzkumu českých firem obchodujících s dřevěnými výrobky. Průzkum se 
zaměřil na to, zda obchodníci vyžadují po dodavatelích věrohodnou certifikaci, že dřevo pochází z odpovědného a šetrného lesního 
hospodaření (www.czechfsc.cz) a zda znají a kontrolují původ dřeva. Infolist obsahuje žebříček prodejců, kteří prodávají FSC 
(forrest stewardship council) výrobky, kteří se k tomu chystají, kteří neprodávají a kteří se průzkumu odmítli zúčastnit. Infolist si 
můžete stáhnout na: http://www.hnutiduha.cz/publikace/infolisty/pdf/pruzkum_drevo_2006.pdf.  
 
Zelený kruh má k dispozici a poštovní rozesílce čerstvě vydanou Situační zprávu ke Strategii udržitelného rozvoje ČR, kterou vydal 
úřad vlády ČR. Publikace je česko-anglická a jejím cílem je informovat politiky a veřejnost o stavu a vývoji ČR v oblasti udržitelného 
rozvoje. Zpráva je založena na souboru indikátorů, které vychází ze tří pilířů SUR ČR (ekonomický, environmentální a sociální) a jsou 
doplněny třemi dalšími oblastmi vedenými ve Strategii (výzkum a vývoj, vzdělávání, evropský a mezinárodní kontext, správa věcí 
veřejných). Publikace neobsahuje žádná stanoviska, je vhodná zejména pro získávání faktických údajů. Zájemci o poštovní zaslání, 
pište si na: linda.klvanova@ecn.cz.  
 
Dále nabízíme k rozeslání starší publikaci Deset let udržitelného? rozvoje – Česká republika 2003, kterou vydala UK v Praze, 
Centrum pro zátky životního prostředí. Cílem publikace je zlepšovat informovanost, vývoj ČR je ukázán jednak pomocí srovnání 
hodnot vybraných ukazatelů na počátku transformace a v posledním období a dále porovnáním  vybranými zeměmi EU a dalšími 
kandidátskými zeměmi (v roce 2003). V oblasti ŽP publikace sleduje změny klimatu a poškozování ozónové vrstvy, znečištění ovzduší, 
půdu, odpady, výdaje na ochranu ŽP; v oblasti společnosti např. zdraví, chudobu, nezaměstnanost a gender, v oblasti ekonomiky 
např. zadluženost a dopravu. Publikace se hodí do knihovny každé ekologické organizace. Pište si o ni na linda.klvanova@ecn.cz.  
 
Generální ředitelství EK pro životní prostředí (DG Environment) vydalo Zprávu o investicích z fondů EU do zlepšení životního 
prostředí. Zprávu sestavila síť národních ekologických expertů, kterou DG Environment řídí. Přehled ekologických investic se 
vztahuje k období 2000-2006 a k sektorům: odpadové hospodářství, doprava, vodní hospodářství, energetika a zemědělství. Ke 
stažení na:  europa.eu.int/comm/environment/integration/pdf/preliminary_stocktaking.pdf 
 
MŽP vydalo publikaci „Integrovaný registr znečišťování – Souhrnná zpráva za rok 2004“. Cílem zprávy je představit údaje 
ohlášené jednotlivými podniky v souhrnné podobě a celkově zhodnotit první fázi implementace integrovaného registru znečišťování 
(IRZ) v České republice. V publikaci jsou zveřejněny především statistické informace, vytvořené z údajů ohlášených do IRZ. Tyto 
informace jsou rozděleny podle sledovaných parametrů – emise do ovzduší, vody, půdy a přenosy v odpadech a odpadních vodách. 
Kromě uvedeného se uživatel zprávy dozví o zdrojích, případně vlastnostech znečišťujících látek, které IRZ eviduje. Zpráva 
nehodnotí výhradně rok 2004, ale částečně zachycuje i poslední vývoj evropské legislativy a zmiňuje přijaté Nařízení Evropského 
parlamentu a Rady, kterým se zřizuje evropský registr úniků a přenosů znečišťujících látek a které zásadně ovlivní další vývoj IRZ. 
Zprávu si stáhněte zde: http://www.env.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPPFFEW05Z6.  
 
Zelený kruh dokončil vyhodnocení hlasování poslanců v otázkách životního prostředí za poslední čtyři roky. Výsledky shrnuje infolist 
„Pověz mi, kdo je nejkrásnější VII“, který si můžete stáhnout zde: http://www.zelenykruh.cz/cz/publikace.html. V tištěné podobě 
je možné zaslat ho na vyžádání, pište si na: linda.klvanova@ecn.cz.  
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28. dubna byly vyhlášeni vítězové ankety Ropák roku a Zelená perla roku, kterou vyhlašují Děti Země Brno. Členy komise jsou 
např. Ivan Dejmal, Jan Keller, Erazim Kohák, Vladimír Just. Titul Ropák 2005 získal Vlastimil Aubrecht, zmocněnec vlády CR pro 
severozápadní Čechy  a poslanec PS P CR (ČSSD) za zpochybňování přetrvávajícího významu vládou v roce 1991 vyhlášených územně 
ekologických limitů na ochranu zbytků podkrušnohorské přírody a za hlavni podporu při předložení poslaneckého návrhu na změnu 
zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny krajiny,  kterým by se téměř zamezila možnost účasti veřejnosti prostřednictvím 
občanských sdružení při rozhodování správních orgánů. Zelenou perlu 2005 získal Václav Klaus, prezident ČR za výrok: „Občanská 
společnost je polemika se svobodnou společností! A je povinností každého demokrata ze všech svých sil, do konce svých věků proti ni 
bojovat!!!“ 
Další pořadí a více na: http://www.detizeme.cz/zprava.shtml?x=1837314.  
 
 
30. května 2006 se uskuteční úvodní konference „Šetrně a úsporně ve firmách a institucích“ modulu „Zelené hospodaření“ (v rámci 
projektu Zelená pro Zlínský kraj, jehož vzdělávání je určeno především vedoucím pracovníkům, propagátorům a školitelům na svém 
působišti, ale také zaměstnancům, kteří mají ve své pracovní náplni zodpovědnost za činnosti, související s dotčenými oblastmi 
(např. nákup čistících prostředků, vybavení a materiálu, správu budov, vedení jídelen). Konferenci pořádá ZO ČSOP Centaurea a místem 
konání je Restaurace Máj v Uherském Brodě. Mezi přednášejícími budou také zástupci STEP – Sítě ekologických poraden. Přihlašovat se lze do 
24. května. Více informací získáte na této adrese: eko@ekoporadnaub.info.  
 
World Carfree Network pořádá na konci května dvě zajímavé akce: 22.-25. 5. to bude série workshopů uskutečněná v Táboře. 
Workshopy se zaměří na výměnu zkušeností užitečných při vedení kampaní bezautomobilového hnutí, dopravy, urbanismu, 
klimatických změn a využití energií. Semináře se budou týkat také strategického plánování, práce s médii, komunikace s veřejností, 
koordinace a motivace dobrovolníků a jsou proto vhodné pro zástupce jakékoliv organizace. Podrobné informace o programu a 
registraci najdete na www.worldcarfree.net/tabor2006/. Registrační poplatek je pro členy WCN 40€ na celý týden/ 6€ na jeden den, 
pro nečleny dvojnásobek. Druhá akce se koná 28. května (10:30-17:30) v Praze a je to workshop Vytvoření plánu 
bezautomobilové čtvrti Praha – Letiště Letňany. Worskhop povede JH Crawford, autor knihy Carfree Cities. Cílem projektu je 
pracovat  v konkrétním prostoru a vytvořit tak reálný plán příjemné, obyvatelné a atraktivní městské části. Detailní informace a 
potvrzení zájmu o účast emailem na info@worldcarfree.net.  
 
AGNES – Agentura neziskového sektoru vyhlašuje třetí ročník soutěže  prezentačních dovedností NNO s názvem „Být vidět“. Soutěž 
je rozdělena do tří kategorií (výroční zprávy, webové stránky, fotopříběh). Jejím cílem je motivovat neziskové organizace k tomu, 
aby se učily svoji činnost prezentovat věcně a přehledně (ve výročních zprávách), účelně a strukturovaně (na webových stránkách), 
zajímavě a smysluplně (fotopříběhy). Uzávěrka pro kategorii výroční zprávy a fotopříběh je 15. září a pro kategorii webové stránky 
15. června. Více informací a přihlášky do soutěže najdete na www.agnes.cz.  Dotazy směřujte na zamastilova@agnes.cz. 
 
PRO-BIO – Svaz ekologických zemědělců s partnery pořádá 6. ročník Evropské letní akademie ekologického zemědělství „Bioakademie 
2006“. Uskuteční se v Lednici na Moravě od 29. června do 1. července 2006. Hlavními tématy konference jsou Travní porosty 
v ekologickém zemědělství a Kvalita biopotravin. Více informací na http://www.pro-bio.cz.  
 
Bc. Kateřina Jandová, studentka Přírodovědecké fakulty UK v Praze, oboru Analytická chemie a Biologie shání brigádu na červenec. 
Ráda by pracovala v neziskovém sektoru a využila získané znalosti ze studia přírodních věd v environmentální činnosti. Kontakt: 
kakuna@seznam.cz, +420 775 670 135.  
 
Na stránkách MŽP najdete studie k environmentálnímu poradenství, které provedly nevládní organizace: 

http://www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/studie.  
 
Cenia, česká informační agentura životního prostředí pořádá ve čtvrtek 25. května od 14:00 v rámci cyklu akcí pro veřejnosti 
seminář Kolik energie můžeme vyrobit z obnovitelných zdrojů? Přednáší Mgr. Jan Mert a další pracovníci CENIA. Seminář je 
bezplatný, přihlašujte se na adrese info@cenia.cz. Seminář se koná v sídle agentury (Praha 10, Kodaňská 10).  
 
V sobotu 13. května proběhnou oslavy Světového dne pro fair trade, který vyhlašuje Mezinárodní asociace spravedlivého obchodu 
(IFAT). Oslavy proběhnout zejména v Brně a v Olomouci. Více informací na www.fairtrade.cz.  
 
Ekologický právní servis hledá pracovníka finanční sekce. Měl by finančně koordinovat projekty, finančně plánovat granty, řídit 
cash-flow a spolupracovat na účetních záležitostech organizace. Požadována je orientace v daňových předpisech, samostatnost a 
zodpovědnost, znalost angličtina a práce na PC. Nástup ihned. Více info: Šárka Nekudová, brno@eps.cz, tabor@eps.cz.  
 
Upozorňujeme na projekt www.podnety.cz, který provozuje stejnojmenné občanské sdružení. Projekt vznikl s cílem shromažďovat 
podněty od občanů – tj. konstruktivní, reálné a efektivně uskutečnitelné „příkazy“ k nápravě nebo pro ocenění stavu, za který 
odpovídá orgán veřejné nebo místní správy. Databáze obsahuje po dvou letech zkušebního provozu ca. 1400 podnětů. Politici projekt 
zatím ignorují, informovaní úředníci nikoliv. Sdružení oslovilo Radu vlády pro NNO, aby zvážila možnost širšího využití tohoto portálu.  
 
Nadace na ochranu zvířat vyhlašuje čtvrtý ročník veřejného grantového programu, ve kterém budou rozděleny finanční 
prostředky přidělené z Nadačního investičního fondu (NIF). V rámci tří samostatných programů bude rozdělena částka 1.250.000 Kč. 
Žádosti o granty budou posuzovány a schvalovány v souladu s grantovými pravidly Nadace, která jsou k dispozici na adrese Nadace na 
ochranu zvířat, Antala Staška 30, 140 00 Praha 4 nebo na internetové adrese: www.ochranazvirat.cz. V tomto roce byly vyhlášeny 
programy: Vzdělávání a osvěta v oblasti ochrany zvířat, Podpora a propagace ekologických chovů se zaměřením na ochranu a welfare 
zvířat, Podpora prevence a kontroly nekontrolovaného množení psů a koček. Uzávěrka zasílání grantových žádostí je 30. června 2006.  
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Ústav pro ekopolitiku pořádá v pátek 12. května od 9 do 13 hodin ve velkém sále pražského magistrátu seminář o car-sharingu. 
Seminář představí principy této v zahraničí stále rozšířenější inteligentní mobility. Seminář probíhá v němčině a bude tlumočen. 
Přihlašujte se na michaela.valentova@ecn.cz.  
 

Ve čtvrtek 13. 4. 2006 byly vyhlášeny výsledky soutěže „Cena zdraví a bezpečného životního prostředí 2005“, kterou uděluje 
asociace českých a mezinárodních společností Business Leaders Forum. Cenu vždy získává společnost nebo organizace, která svou 
činností přispěje k nejlepšímu měřitelnému zlepšení životního prostředí, zdraví zaměstnanců či obyvatel v okolí svého působiště. 
Z rukou ministra životního prostředí Libora Amrozka a britské velvyslankyně Lindy Duffield převzala toho prestižní ocenění společnost 
Kovohutě Příbram nástupnická, a. s. Zvláštní ocenění za svůj projekt obdržela  Střední odborná škola Šumperk. Více info na: 
http://www.blf.cz/cena/projekty.php?rok=2005.  

 

16. května od 15:00 máte v klubu Lávka na Novotného lávce v Praze 1 možnost zúčastnit se zajímavé besedy o médiích: Moc 
médií a média moci, kterou pořádá Centrum pro sociální a ekonomické strategie a Centrum pro mediální studia FSV UK. K tématu 
Jak média ovlivňují rozhodovací procesy ve veřejné politice a společnosti, Čí zájmy reprezentují, Jaká je interakce médií a politické 
a ekonomické moci a Je regulace médií dostačující pohovoří publicista Karel Hvížďala, odborníci FSV (Jirák, Šušlíková) a Jaromír 
Talíř, předseda Stále komise PS PČR pro sdělovací prostředky. Účast potvrzujte na ceses@fsv.cuni.cz do 15. května.  

 
 
 
 
 
 


